
 

Vraag gesteld in Toelatingsexamen Burgerlijk Ingenieur in Gent   

Eerste zittijd 1980 

Gegeven het stelsel bepaald door de matrixvergelijking 2AX = aX waarbij 

𝑨 =  ⌈
𝟓 𝟎 𝟏/𝟐
𝟎 𝟓 𝟏

𝟏/𝟐 𝟏 𝟓
 ⌉  𝒆𝒏 𝑿 =  ⌈

𝒙
𝒚
𝒛

⌉  𝒎𝒆𝒕 𝒂 𝒆𝒆𝒏 𝒑𝒂𝒓𝒂𝒎𝒆𝒕𝒆𝒓 

(1) Bepaal alle waarden voor a zodat het stelsel een andere oplossing dan de 

nuloplossing heeft 

(2) Geef de oplossingen voor elk gevonden waarde van a 

 

 

We herschrijven eerst 2A = ⌈
𝟏𝟎 𝟎 𝟏
𝟎 𝟏𝟎 𝟐
𝟏 𝟐 𝟏𝟎

 ⌉ = 𝑩 

De vergelijking wordt dan BX = ax  

We zoeken dus de eigenwaarde van B ( want de oplossingen van de vergelijkingen zijn de 

eigenvectoren ) 

Dit betekent volgend oplossen  

Determinant van B-aI3 moet 0 zijn 



 

Stelsel in matrix vorm =⌈
10 − 𝑎 0 1

0 10 − 𝑎 2
1 2 10 − 𝑎

⌉ 

Voorwaarde Determinant = 0 

Ontwikkelen naar 1ste rij  (10-a)((10-a)² -4) – 1(-10+a) = 

 (10-a)(100 -20a +a² -4) +10 -a = 960 -200a +10a² -96a + 20a² -a³ +10 –a = 

-a³ + 30a² -297a + 970 = 0 

Op zoek naar een nulpunt ::: beetje zoeken en dan vind je 10 

 -1 30 -297 970 

10  -10 200 -970 

 -1 20 -97 0 

  Dus a² -20a + 97 = 0  

Discriminant = 400 -388 = 12 dus (20 + V12)/2 en ( 20-V12)/2 

V12 = V3.4 = 2V3 dus 10+V3 en 10-V3 

Drie mogelijkheden 10 , 10-V3 en 10+V3 

Mogelijkheid 1 :  a = 10 

0x + 0y + 1z = 0 

0x +0y + 2z =0 

x + 2y + 0z = 0 

Dus x+2y = 0 en z = 0 oftewel ( r , -2r , 0 ) met 

Mogelijkheid 2 :  a = 10-V3 

V3x + 0y + 1z = 0 

0x +V3y + 2z =0 

x + 2y + V3z = 0 

door substitutie -2z  = 0 of z = 0  x = 0  y = 0 geen extra oplossingen 

Mogelijkheid 3 :  a = 10+V3 

-V3x + 0y + 1z = 0 



0x +-V3y + 2z =0 

x + 2y + -V3z = 0 

 1/V3 x + 4/V3 y – V3 z = (1+4-3)/3 z = 2z = 0 = x = y  geen extra oplossingen 

 


